

Murcia

EL LIBERAL

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON ISIDRO JUAN FELIX

Que falleció en Valencia el 21 de Marzo de 1907

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde el alba hasta las doce, mañana 21. en la capilla de San Antonio de Padua de este Santo Templo Catedral, é igualmente serán aplicadas las que se celebren en dicho día en el convento de Religiosas Justinianas de Onil y parroquias d. l mismo, y en Valencia en la de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer

Sus hijos y demás familia,

Ruegan à sus amigos y personas piadosas lo encomienden à Dios y asistan à algunos de dichos actos, favor por el cual les quedaràn eternamente agradecidos.

Murcia 20 de Marzo de 1908.

Los Exemos. é Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia, Avila y otros varios, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
D. JOAQUIN ALARCON CARCELES
CABALLERO DE LA REAL ORDEN ESPAÑOLA DE ISABEL LA CATÓLICA
HA FALLECIDO A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Teresa López Clares, sus hijos Florencia, Fuensanta, Miguel, Eloisa, Fulgencio, Antonio, Carmen, Mariano Felicia, Joaquín y Julio Alarcón López, hijos políticos don Antonio López y Villanueva, don Francisco Mateos, doña Carmen Sánchez, doña Adela Martínez y doña María Alarcón Gómez, hermanas don Tomás, don Serafín y doña Juana, primos, sobrinos y demás parientes,
Participan à sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma à Dios y asistan à su funeral y entierro que tendrán lugar en la ermita de San José (parroquia de Santa Eulalia), el primero à las nueve y el segundo à las cuatro y media de la tarde del día de hoy, por cuyo favor les quedaràn reconocidos.
Murcia 20 de Marzo de 1908
Casa mortuoria: D. Mariano Vergara, 12.—El duelo se despidie en las Agustinas.—No se reparten esquelas.

municipal administrativa no ha obrado e los juicios que se han presentado con toda la justicia debida.
Protestas del presidente y de algunos concejales, ante estas afirmaciones, y el orador continúa fogosamente diciendo que lo que resulta de todo esto es un fracaso enorme para el alcalde por haber creado un nuevo y odioso arbitrio, fracaso de tal magnitud que se impone su inmediata dimisión.
El alcalde no dimite
El señor Millán Villote acoge con una sonrisa esta proposición y dice que no se vá; que solo abandonará el sillón presidencial para ser remplazado por el concejal proponente.
Esto dá lugar à unas cuantas frases más entre serios y jocosos de ambos bandos y se levanta la sesión acordando la quiebra del arrendatario siendo de su costa el pago de todos los gastos que la nueva subasta ocasiona.

plia autorización para tratar con los actuales concesionarios de la línea acerca de la cesión de sus derechos, así como para formular el oportuno contrato sobre la base de respeto de la fianza y valor del proyecto.
El Municipio acordó por unanimidad conceder al alcalde un amplio voto de confianza para resolver este importante asunto, que parece haber entrado en vías de su definitiva é inmediata realización.
San José
La velada del más popular de los santos, se celebró anoche en esta ciudad con una gran animación y sin lamentar incidentes.—19 Marzo.

El señor Millán Villote acoge con una sonrisa esta proposición y dice que no se vá; que solo abandonará el sillón presidencial para ser remplazado por el concejal proponente.
Esto dá lugar à unas cuantas frases más entre serios y jocosos de ambos bandos y se levanta la sesión acordando la quiebra del arrendatario siendo de su costa el pago de todos los gastos que la nueva subasta ocasiona.

LA CUESTION OCHANDO
(POR TELEGRAMA)
A Guerra y Marina
Madrid 19 (12 t.)
Se dice que por consecuencia de la visita de inspección girada por el general Santiago à la dirección general de carabineros, se enviará el orden de despedida que dió Ochando, al Tribunal Supremo de Guerra y Marina para que dictamine.

HELLIN
DECLARACION DE QUIEBRA
Después de una interminable serie de dilaciones tuvo lugar anoche la sesión municipal extraordinaria para declarar la quiebra de la empresa arrendataria del arbitrio de «Pesas y Medidas».
Presidió el alcalde y asistieron cinco concejales adictos y dos de oposición.
Dada lectura por el secretario al pliego de condiciones y artículos del reglamento pertinentes al caso, nos encontramos con que, ni por la alcaldía ni por el arrendatario se habían cumplido los requisitos indispensables, que en el susodicho pliego se detallan.
Esto da lugar à una embrollada deliberación en la que se propone, entre otras cosas, que se autorice al rematante, allí presente, para que explique los motivos que le obligan à no cumplir el compromiso contraído.
Se opone à ello el señor Díaz Pallarés por considerarlo atentatorio à la ley municipal y se suspende la sesión hasta el siguiente día para que pueda ser requerido debidamente el citado rematante.
En su consecuencia hoy à las doce se ha reunido nuevamente el cabildo con asistencia del alcalde y secretario, los dos concejales de la oposición y ocho concejales adictos.
El alcalde da cuenta de su gestión y dice que, à su requerimiento ha respondido el rematante que se niega à cumplir su compromiso por salir perjudicado en sus intereses y que visto lo cual se hace preciso aplicar seguidamente la ley.
El señor Díaz Pallarés en su deseo de llevar la contraria, aprovecha esta circunstancia para salir en defensa del rematante y manifiesta que le parece de justicia se aplique à aquel todo el rigor de la ley, pero que hay que reconocer que no toda la responsabilidad es suya, toda vez que desde hace dos meses, se debió tomar el acuerdo de declarar la quiebra que hoy se impone.
Combate con este motivo la creación del arbitrio que nos ocupa y rompe otra nueva lanza en favor del arrendatario diciendo que la Junta

DIA POR DIA
MADRID
Un repórter ha pasado una mañana en la Vicaría y ha salido contándonos cosas muy curiosas del matrimonio. Su información es toda de números, pero ya sabéis que la estadística revela y dice las verdades más preciosas. Para vosotras, sobre todo, lectoras, hay en éstas cifras que voy à copiaros datos y enseñanzas interesantísimos. Os conviene saber, lo primero, en qué sitio de España se casa más gente. Yo os lo diré en seguida: es en la provincia de Alava, y luego en Palencia, en Canarias, en Huelva, en Almería. Y también he de preveniros de que en Murcia y después en Albacete y Salamanca; es donde casi ninguna mujer se casa.
En todo el año se hacen más bodas en Noviembre, y menos en este mes de Marzo que corremos. Los hombres se casan con cierta facilidad entre los 20 y los 30. Pasada esta edad, de cada ciento solo se dejan pescar unos ocho. ¡Oh picarones! A las mujeres les salen más maridos hasta los 20 años. Hasta esa edad se casan el 57 por 100. Pero cuando doblan la treintena ya les cuesta un trabajo enorme encontrar acomodo. Y de los cuarenta para arriba solo lo hallan un dos por ciento, y eso si tienen dinero y se casan con jóvenes completamente pobres y sin medios de ganarse la vida.
Y creed, sin embargo, que se casa la gente en España. En éste último año hubo 163.917 matrimonios, de los cuales 3.100 correspondieron à Madrid. Y además de casarse tanta gente, apenas si nadie se divorcia. De los cien divorcios que anualmente entran en la vicaría, en ochenta casos se arreglan los desavenidos antes que trascurran doce meses, y solo unos cinco, de los veinte que restan, obtienen la separación legal.
Y finalmente, este otro dato, pero ya más bien para vosotros, lectores. En la «galera» del penal de Alcalá de Henares, el mayor número de las mujeres que sufren condena han matado à sus maridos: son todas reos de parricidio.
Carlos del Rio
18-3-908.

TEATRO ROMEA
Ayer dió funciones por tarde y noche la compañía cómica de Belaguer y Larra.
El éxito artístico fué tan completo como la primera noche y la entrada mejor, aunque no tan numerosa, tratándose de un día festivo, como el espectáculo merece.
El público que asistió salió justificado complacido del espectáculo.
En el programa figuró la conocida comedia de los Quintero «El patio», interpretada superiormente. Balaguer, que fué en Madrid el creador del don Tomás de esta obra tan celebrada, lo hizo de un modo admirable, destacándolo especialmente en el acto primero con detalles muy propios y de un gran efecto cómico. En este cuidadoso trabajo le secundaron la Catalá, Larra y los demás afortunados intérpretes de esta y las otras obras, no faltando al final de todos los actos aplausos y llamadas à la escena.
Esta noche «La dicha agena» y el monólogo «La buena crianza», interpretado por Larra.

Alicante
Junta
Esta tarde se celebrará junta general en el Club de regatas, para tratar de la sustitución del edificio flotante por otro fijo.
Mercado en Elche
Terminada la información para comprobar la existencia de un mercado tradicional que se viene celebrando en Elche los domingos, el ministro de la Gobernación ha resuelto de real orden que se autorice la celebración de dicho mercado los domingos.
De Alicante à Alcoy
En Alcoy ha celebrado una reunión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar del ferrocarril de Alicante à dicha fabril ciudad.
El alcalde señor Reig solicitó má-

LA NIÑA
ADRIANA ALCARAZ FUNES
HA SUBIDO AL CIELO
A LA EDAD DE OCHO AÑOS
Su desconsolada madre doña Carmen Funes Franco, viuda de Alcaráz, sus hermanos Angel, Agapita y Amadea Alcaráz Funes, tíos, primos y demás familia,
Suplican à sus numerosos amigos se sirvan asistir à su entierro que se verificará en la iglesia de San Miguel, à las tres de la tarde del día de hoy, por cuyo favor les quedaràn agradecidos.
Murcia 20 de Marzo de 1908.
Casa mortuoria: calle de los Pasos de Santiago, núm. 28.—El duelo se despidie en las Agustinas.

han producido estas noticias, una impresión gratísima.
La viva simpatía que aquí despierta la bella é interesante tierra murciana, el ardiente deseo de estrechar y consolidar las relaciones de fraternal afecto entre Granada y Murcia, que todos los granadinos sentimos, hacen que esta ocasión, que se presenta para conocer, visitar y saludar à Murcia, se reciba y acoja con entusiasmo.
El programa de festejos que se proyecta es atrayente y sugestivo: además de las solemnes y típicas procesiones de Semana Santa hay preparadas para la Pascua de Resurrección importantes y variadas fiestas, entre las cuales figuran el clásico y popular «Entierro de la Sardina»; grandes corridas de toros; «Batalla de flores»; «Coso blanco» y otras, cada una de las cuales es bastante para compensar al forastero y devolverle con creces, en satisfacción y regocijo, el esfuerzo y gasto que haya podido hacer en su viaje.
Añádase à esto y aun póngase por encima, el encanto de una hermosa ciudad, en la que toda nobleza y toda cortesía tienen su asiento, y se comprenderá el agrado y el entusiasmo con que los granadinos ven la organización de esos trenes, que dando facilidad al viaje, ponen à su alcance un medio fácil y práctico de poder visitar en el próximo Abril à Murcia, satisfaciendo así un anhelo de sus corazones.
Los trenes especiales directos que se organicen de Granada à Murcia, no serán sólo trenes que conduzcan una muchedumbre mayor ó menor, ansiosa de divertirse, à una ciudad en fiestas; sino el convoy que llevará à muchos granadinos, en representación de todos, à estrechar los lazos de afecto, à confirmar y à patentizar los sentimientos de fraternal cariño à una ciudad hermana, à una tierra por todos querida.
Falta hace que estas visitas, fomentadoras de nobles sentimientos de confraternidad, se realicen y repitan entre pueblos y regiones que, à más de la comunidad de la patria, tienen entre sí especiales vínculos de carácter, situación, intereses y vecindad.
Ya que el cuadro de marchas de los ferrocarriles dificulta é entorpece las comunicaciones entre Murcia y Granada, y mientras estas deficiencias se corrigen, bueno será aprovechar la ocasión que se presenta para la facilidad y comodidad del viaje con motivo de los trenes especiales para las fiestas.
Además, aquella tierra siempre fér-

til y hermosa, y aquellos sus habitantes siempre hidalgos y amables, presentarán en esos momentos el mayor atractivo de sus típicas é interesantes costumbres; de sus galas singulares y de sus brilladoras alegrías.»

El Liberal en Murcia
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
LAS FIESTAS DE ABRIL
EL BOTIJO DE GRANADA
Es un hecho: está concedido: así lo hemos sabido por un artículo que ha publicado nuestro querido colega «El Defensor de Granada» y que reproducimos para que aparte de conocer la halagadora noticia, se vea con cuanto entusiasmo se prepara la expedición y cuanto se espera por allá de las fiestas murcianas.
Esto obliga verdaderamente à que las comisiones de festejos pongan toda su actividad y cuidado en la mejor preparación de los que les corresponden.
Parece que este año se camina con más lentitud que los anteriores en la disposición de todos los detalles, y son muchos, que hace falta ultimar con tiempo para las fiestas de Abril.
La corrida de toros y la batalla de flores, juntamente con las iniciativas felices del Círculo de Bellas Artes, es lo que se vé más claro y decidido.
Para el Entierro de la Sardina hay que trabajar mucho todavía: esa recaudación vá muy lenta: las noticias

de centros nuevos constituidos escasean.
La aristocrática sociedad «La Peña» no hace el «Coso blanco» ni sustituye esta fiesta, que se sepa, con ninguna otra.
Tengase todo esto en cuenta, para que no resulte que mientras aquí caminamos despacio y confiados, fuera de aquí se produce el movimiento de animación, de deseo de venir à ver las fiestas con mas extensión é intensidad que otras veces.
Así ocurre al menos con los granadinos y gente de aquella región para quienes el espectáculo de las fiestas de Murcia es nuevo.
Así puede deducirse por el artículo sobre el botijo que reproducimos.
«Según noticias de la Dirección de Ferrocarriles de Lorca à Baza, recibidas en la Alcaldía, y que oportunamente publicamos, es un hecho la organización de trenes Botijos entre Granada y Murcia, con motivo de las próximas y memorables fiestas de Semana Santa, que en aquella hermosa ciudad se celebran.
Estos trenes tendrán para el viajero la ventaja, no sólo de ser económicos, sino aquella otra singular é inapreciable en el presente caso, de ser directos.
En la opinión pública granadina,

Además, aquella tierra siempre fér-

El naufragio del "Villarreal",

Diez ahogados

La reciente catástrofe ocurrida frente al puerto de Valencia el día 16 del actual, ha producido gran sensación en los pueblos marítimos del litoral de Levante, porque principalmente en ellos hacia sus operaciones de carga y descarga el vapor embarrancado «Villarreal».

Su último y desgraciado viaje fué de Valencia á Torrevieja, á cuyo sitio venia frecuentemente á hacer importantes cargas de sal.

La prensa valenciana dá interesante información del triste suceso y de ella entresacamos la siguiente:

«Las dos expediciones, la mandada por el señor Villalonga y la dirigida por el señor Cola, llegaban á la playa de Pinedo poco después que recibieran la noticia del desgraciado accidente marítimo. Su impresión fué grandísima: á unos 500 metros de la orilla, con proa al Norte, á lo largo de la costa, inclinado sobre la banda de babor aparecía el «Villarreal»; la parte de proa barríanla las olas; sobre la toldilla seis hombres extendían los brazos en demanda de auxilio, acompañando á estos ademanes gritos desesperados que se percibían claramente desde tierra.

«Inmediatamente se procedió á las operaciones de salvamento, sonando una detonación del mortero lanzacabos. El disparo se había hecho con bastante precisión, viniendo á caer el cabo sobre el puente. Uno de los naufragos, el más animoso, con esa precipitación propia del que se encuentra en situación angustiosa, dirigióse donde estaba aquel, lo cogió y tiró con brío hasta conseguir que llegase á bordo el cabo grueso. La satisfacción de los actores y espectadores de este emocionante cuadro fué inmensa: todos creían en la salvación de aquellos infelices naufragos. El marino que había recogido el cable sujetó éste fuertemente á la borda de estribor y los de tierra comenzaron á enviar al «Villarreal».

«Pero entonces ocurrió una cosa horrible que llenó de terror á todos los que desde tierra presenciaban con ansiedad la salvación de los angustiados marineros del «Villarreal». Un golpe de mar rompió el palo trinquete que cayó sobre el punto en que se encontraban los seis naufragos, arrastrando el calabrote y la barandilla y precipitando en el mar á tres de los naufragos; otro golpe de mar partió al barco por el puente, desapareciendo totalmente la parte de proa y sepultando á dos de los tres marineros que quedaban aun á bordo.

«El último víctima de aquellos seis hombres continuaba en el «Villarreal»: llamábase José Bernat y era el que había recogido con tanta valentía el cable que le arrojaron los de la tierra. Su situación era arriesgadísima: las olas amenazaban con tragarse la destrozada nave; los golpes de mar se sucedían sin interrupción; había momentos en que todo desaparecía de la vista, envolviendo al «Villarreal» en verdadero torbellino de espumosas aguas. En los claros de este fragoroso combate de las olas, veíase al infeliz José titubear; el mortero salvavidas hizo otro disparo, cayendo el cable á los mismos pies del naufrago; cogióle éste con ansia, se cifó un chaleco salvavidas y se arrojó al mar.

«Nuevos momentos de angustia. El naufrago dejábase conducir por sus salvadores, que desde tierra cobraban la cuerda. Ya apenas distaba de

la orilla unos metros. Desde tierra le animaban para que no desfalleciese. Pero el mar estaba implacable; parecía sediento de víctimas. Una ola enorme empujó un madero, que fué á chocar con la cabeza del infeliz marino, que al golpe abrió los brazos, quedando inerte. No era posible saber si aquel golpe lo había muerto; su cuerpo flotaba sostenido por el salvavidas; de la cabeza brotaban gotas de sangre, que manchaban el agua.

«Un joven marinero, llamado Ignacio Ferrer Fayos, que se hallaba en el grupo de tierra, sin medir el peligro que representaban el temporal y el estar sembrado todo aquel espacio de maderos que chocaban continua y violentamente, se arrojó al mar sin desnudarse: pretendía salvar á José Bernat, si es que aun vivía. Durante más de media hora luchó denodadamente, sin lograr su propósito. Muchas veces estuvo á pocas brazas del marino herido, pero otras tantas lo separó el oleaje. Comenzaba á fatigarse. Los de tierra temieron presenciar nueva tragedia y comenzaron á llamarle imperiosamente, ordenándole que abandonara su temeraria empresa. Aún insistió el joven Ferrer, pero ante las insuperables dificultades que se oponían á su propósito, volvió á la orilla, no sin grandes esfuerzos.

Lo que dice un naufrago

«Ya á la vista del puerto experimentamos una avería en la máquina: el cigüeñal del pistón de alza se había roto, quedando el buque sin gobierno; pero la máquina continuó encendida. Entonces comenzamos á pedir auxilio con la sirena. No era fácil que se oyese nuestros llamamientos: soplabá un viento horrible y contrario. La caldera fué apagada poco después para intentar la reparación de la avería, pero las señales continuaron por medio de faroles, cuyas luces tampoco dejé ver la cerrazón de la noche.

«El buque, á todo esto, empujado por el oleaje, dirigióse hacia la playa de Nazaret, y ante el peligro de embarrancar se arrojaron dos anclas. Ocurría esto á las nueve, aproximadamente. La noche transcurría angustiosamente. Una oscuridad densísima nos envolvía. A la una de la madrugada faltó un ancla de babor. Una ola que nos pareció monstruosa, ladeó el buque y rompió una de las cadenas de dicha ancla. Dos horas más tarde perdíamos la segunda ancla, quedando nuestra embarcación á merced de los enfurecidos elementos.

«A las cinco y media una violenta sacudida nos hizo comprender que habíamos embarrancado, y á partir de este momento la confusión se apoderó de todos.

«Mis recuerdos de lo que ocurrió después apenas los retengo... Se arrió un bote; nos precipitamos en él muchos, no sé cuántos; vimos otra vez la ola grande que nos envolvió por completo; después me encontré en la orilla, entre brazos protectores, que me arrastraban; eran unos carabineros... Y no sé más, ni quiero saber... Bastante de cosas horribles, de sufrimientos inabarcables.»

Las víctimas

«Las olas arrojaron á la playa algunos de los cadáveres de las víctimas de este siniestro. A las once de la mañana apareció el primero: era de Saturnino Dómine Basí, de 28 años, soltero, natural del Grao y mayordomo del buque.

«Después apareció el cadáver de don Juan Mulet Orts, el capitán que iba embarcado como pasajero; llevaba solo camiseta y calzoncillos. El tercer cadáver era el de D. Vi-

cente Soria Orts, piloto, de 21 años, natural de Benidorm; llevaba solo camiseta interior.

«El cuarto cadáver pertenecía á José Bernat, marinero, de 29 años, natural del Cabanal, casado y con dos hijos; ofrecía una herida mortal en la cabeza.

«Estos cadáveres fneron tendidos en la playa, á donde acudió muchísima gente, y en la que se desarrollaron escenas muy desagradables. La Cruz Roja trasladó aquellos cadáveres en camillas al Grao.

«Además de los nombres citados hay que añadir los de estas otras víctimas: Diego Soria Orts, pinche de cocina y hermano del piloto, de 18 años de edad, de Benidorm. Francisco Cardona, marinero, soltero, de Denia.

«Miguel de la Asunción, marinero, de 45 años, del Grao. Vicente Marmitón, de 26 años, del Cañamelar.

«Créese que hay todavía dos víctimas más, cuyos nombres aun se ignoran.

Los que se salvaron

«Entre los salvados figuran los siguientes: D. Agustín Galiana López, capitán, de 41 años, casado, con cuatro hijos, domiciliado en Barcelona. Se asegura que éste dirigía por primera vez «Villarreal», habiendo sido hasta ahora piloto.

«Manuel Montoro Aragón, conocido por el «Polo», foguero, de 45 años, casado, con cinco hijos, habitante en el barrio del Marino (Cañamelar).

«Antonio Polit Cuesta, foguero, de 39 años, soltero, habitante en la calle de Levaute (Grao). Salvador Reniales Blas, marinero, casado.

«Antonio Bas Cardona, contramaestre, de 31 años, casado, de Denia.

El «Villarreal»

«El «Villarreal» era un barco viejo: fué construído en Glasgow en 1868; contaba, pues, cuarenta años. Tenía 258 toneladas de carga y 473 de desplazamiento. Su máquina era de una potencia efectiva de 80 caballos.

«Pertenció esta embarcación; primero, á D. Juan José Sister, que la adquirió por 48.000 duros. Pasó después á D. Jaime Sorolla, luego á la Sociedad Valenciana de Navegación, y finalmente á D. Vicente Catalá Sister, su actual propietario. Un periódico decía que el «Villarreal» estaba en tan mal estado, que recientemente la comandancia de Marina prohibió su salida hasta que no presentase certificación pericial que fuera una garantía para sus tripulantes. Por fin, esta fué presentada en el Lloyd de Marsella y se autorizó la navegación del buque.»

LA CORRIDA DE LA PRENSA

(P. R. TELEGRÁFICO) Suspensión Madrid 19 (12'25 t.)

«Por consecuencia del mal estado del piso de la plaza de toros y la inseguridad del tiempo, se ha suspendido la corrida de la Prensa.

«Se verificará mañana.

E ARBO DE GUERNICA

(POR TELEGRÁFICO) Lo que dice un periódico Pamplona 18.

«El «Demócrata Navarró», comentando el fracaso de los bizkaitarras en la plantación del árbol de Guernica en Estella, pide al Ayuntamiento que lo reclace por suponer una burla de los estellers.

«Afirmo que los socios del Centro Vasco Bilbaíno plantaron en 1900 do-

ce bellotas, diciendo falsamente que procedían de Guernica, arraigando cinco, uno de cuyos arbolitos se ha enviado á Estella.

«El «Demócrata» niega al árbol su venerada tradición, diciendo que nació al ambiente del odio á España.

«Incita al presidente de la Diputación de Vizcaya á que no tolere el engaño.

«Los comentarios son vivísimos.

EN SANGONERA

TRAGEDIA POR CELOS UN MUERTO.—MUJER GRAVÍSIMA

«Ayer mañana se ha desarrollado un trágico suceso en Sangonera próximo á Barqueros, produciendo extraordinaria y penosa impresión en aquel pacífico vecindario.

«En dicho partido vivían los esposos Bartolomé Muñoz Riquelme de 52 años de edad y Josefa Lasheras García de 45, que vivían del cultivo de algunos terrenos de los que eran propietarios.

«La vida del matrimonio era intranquila por los exagerados celos del marido. Estos no tenían, según parece, fundamento, pues Josefa Lasheras goza entre sus convecinos de buena reputación.

«Se atribuyen los celos del marido á tener trastornadas sus facultades mentales á consecuencia del abuso de bebidas alcohólicas.

«Tenía el matrimonio cinco hijos y ha tenido quince. Ayer mañana temprano los hijos han oído quejarse á su madre, al despertarse por el ruido de un tiro.

«Han entrado en la habitación de sus padres, encontrándolos en gravísimo estado. La madre tenía una gravísima herida en la región parietal izquierda, de unos doce centímetros de extensión, causada al parecer con una azadilla de las de escardar.

«El padre tenía una herida de arma de fuego por debajo de la barba, destruyéndole el maxilar y gran parte de la cara.

«A los gritos de auxilio que dieron los angustiados hijos acudieron parientes, vecinos y el alcalde pedáneo, auxiliando á los heridos y colocándolos en un carro para trasladarlos al hospital.

«La versión más generalizada del suceso es que Bartolomé Mayor, en uno de sus frecuentes arrebatos de celos, dió con una azadilla á su esposa en la cabeza, causándole la gravísima herida que padece y que después, viendo el crimen que había cometido, se disparó un tiro con una escopeta de su propiedad.

«En el carro en que eran conducidos al hospital los esposos, falleció Bartolomé Mayor, por lo que solo ha ingresado en el benéfico establecimiento Josefa Lasheras.

«Su estado era ayer tarde gravísimo, por lo que se le administraron los últimos sacramentos.

«El juzgado de San Juan, que está de guardia, fué ayer mañana al hospital para interrogar á la mujer herida, no pudiendo efectuarlo por su gravísimo estado que le impedía hablar.

«Ayer tarde el juzgado ha salido para la casa en donde ha ocurrido el trágico suceso, que se halla situada cerca de las salinas de Sangonera con objeto de aclarar debidamente los hechos.

«DE ALLES La familia del suceso, entre ella algunos hermanos, habían aconsejado á Josefa Lasheras que se separara de su esposo, pues cualquier día la mataría por sus celos exagerados.

«Estos constituían una monomanía, pues llegó á experimentarlas hasta de su hijo mayor.

«En el carro que conducía á los heridos ha muerto el desgraciado Bartolomé Mayor, abrazado de su esposa é hijos. Josefa Lasheras es natural del Javali-vejo.

«El cadáver del desgraciado esposo ha sido conducido en el carro de su propiedad al cementerio de N. P. Jesús donde se le practicará la autopsia.

«Josefa Lasheras se halla asistida en el hospital por una hermana y otras personas de su familia.

Se teme un pronto y fatal desenlace. Los datos que consignamos son de rumor público y sin que podamos responder de su exactitud.

«Las manifestaciones hechas por los que acompañaban á los heridos están de acuerdo con lo que consignamos, pero hasta que el juzgado aclare debidamente los hechos nada se puede asegurar.

MADRID (POR TELEGRÁFICO)

Madrid 19 (12'25 t.)

«La policía ha detenido á un dependiente del círculo de Bellas Artes que llevaba un bote de pintura.

«Los agentes lo creyeron anarquista y que conducía una bomba. Demostrado el error se le libertó.

EXTRANJERO (POR TELEGRÁFICO)

La situación de Haití Puerto Príncipe 18

«La llegada del crucero inglés «Infatigable», produjo sorpresa.

«Al hacer las salvas de ordenanza le ovacionaron los blancos.

«El representante francés ha ordenado que se embarquen en los cruceros todos los refugiados en el consulado.

Noticia desmentida Paris 18

«Oficiosamente se desmiente que el Gobierno piense denunciar el acta de Algeiras.

Los progresos de la ciencia PAN DE MADERA

«Pese á todas las leyes reprimiendo las falsificaciones y los fraudes, es lo cierto que en todas partes florece y prospera el fraude y la falsificación.

«Ya nadie se preocupa de dar gato por liebre, pues este procedimiento culinario, verdaderamente infantil en estos tiempos, ha sido reemplazado por otros muchos más complicados y científicos.

«Nacional ó internacional, la falsificación reina en todos los ramos del comercio y de la industria, y por eso maravilla que los alemanes censuren á los franceses que fabriquen á orillas del Sena, del Loira ó del Garona imitaciones de su agua de Colonia, y que los franceses reprochen á los alemanes que produzcan en las margenes del Rin ó del Mosela distintas clases de cognac.

«Reconozcamos, sin embargo, que en este extremo son los alemanes unos eminentes maestros, pues han conseguido elevar el fraude de las bebidas y de los comestibles á la altura de un verdadero arte.

«Precisamente hace pocos días un teuton descubría los tipos que realizaban los fondistas de Berlín dando el nombre de Chateau-Lafitte, Clos-Vougeot ó Sauterne á vinos, blancos ó rojos, procedentes de viñas alemanas.

«De todos modos, se puede pasar por el vino francés fabricado con uva alemana, pero por lo que no se puede pasar es por el pan alemán fabricado con el serrín de la madera.

«Este pan existe, y lo que es más extraordinario, ha alcanzado verdadero éxito. La prueba de ello está en que se ha construído en Berlín una fábrica para la explotación del producto, y que en ella se confeccionan diariamente mil quinientos kilogramos de pan de madera.

«Este pan se prepara sometiendo primero al serrín fermentado á diver-

sas manipulaciones químicas, y merclándolo después con determinada cantidad de harina. Así se forma una pasta que se amasa y cuece como la masa del pan ordinario.

«Hasta ahora, este pan solo ha servido para la alimentación de los caballos, y las contadas personas que lo han probado, sostienen, con la seguridad del convencido, que en cuanto los hombres se acostumbraren á él, no querrán en lo sucesivo consumir otro.

«Tal vez ocurra esto si se tuviera al menos la seguridad de que ese pan de madera estaba hecho con el serrín del pino por ejemplo. Pero, ¿sucederá lo mismo si se adquiere la convicción de que se ha fabricado con el del alcorroque?...

DOS HERIDOS

«En la madrugada de ayer ingresaron en el hospital dos heridos.

«A la una y media Enrique Sanchez Ruiz, de 18 años de edad, vecino de Aljezares, con dos heridas de arma de fuego en el costado izquierdo, interesando una de ellas el hueso del brazo.

«Manifestó que estaba examinando una pistola y que se le disparó causándole las heridas que padece.

«Su estado es de alguna gravedad. El juzgado entiende en el asunto para aclarar el hecho que no parece muy verosímil en la forma que lo relata el herido.

«A las cuatro de la madrugada ingresó Angel Mompeán Lozoya, de 28 años, vecino del partido de San Benito, con una herida contusa en el parietal izquierdo, causada al parecer con palo.

«El herido no pudo explicar quién le había lesionado por hallarse en completo estado de embriaguez.

«Ayer mañana estuvo el juzgado de guardia á tomarle declaración, no pudiendo hacerlo por no habersele pasado aún la borrachera.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Bautizo Esta tarde ha recibido las aguas bautismales, en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, la preciosa niña que recientemente ha dado á luz, la joven y distinguida esposa del diputado á Cortes D. José Maestro.

«A la nueva cristiana, á la que se ha puesto por nombre Obdulia, le ha administrado dicho sacramento el canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral D. Antonio Alvarez Caparrós, apadrinándola su hermana Visitación y su tío el diputado provincial D. Miguel Zapata Hernández.

«El acto religioso se ha celebrado en familia.

El «Princesa de Asturias», Con el objeto de limpiar y plantar sus fondos en este Arsenal, es esperado pasado mañana el crucero «Princesa de Asturias».

Mejorados Lo está de la larga dolencia que viene sufriendo D. Juan Jorquera Sánchez, al cual hemos tenido el gusto de saludar hoy en la calle.

«También ha podido abandonar su domicilio, restablecido de la enfermedad sufrida, el jefe del Estado Mayor de la plaza D. Francisco Iglesias.

Viajeros Ha salido para Madrid en el tren correo de hoy, el concejal de este Ayuntamiento D. Ubaldo de Rivas.

«Para Valencia salieron anoche la distinguida esposa é hijas del gobernador militar de la plaza D. Luis Moncada, efectuando el viaje en el tren de lujo Cartagena-París.—19 Marzo.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS I, CONDE DE ARANDA, I MADRID

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

imperceptible en sus labios como si fuese á hablar; pero pronto recobró su impasibilidad.

«Juan Renaud—continuó interrogando el juez—¿á qué hora regresásteis á vuestra casa de Civry?»

«Esta mañana á las seis. —Gracias á Dios que respondéis y decís la verdad. Sin embargo, de Frémicourt á Civry no hay más que una hora de camino. Hubiérais podido estar en casa á las once ó antes de las doce á lo sumo. ¿Dónde pasásteis el resto de la noche?»

Renaud no contestó. —No podéis decirnoslo, se comprende, Juan Renaud; á la una de la madrugada, dos horas después del crimen, el tiempo necesario para venir á pie desde el lugar del crimen, estábais en Saint-Irún.

«El acusado pasaba en torno suyo miradas medrosas. —Esto no podéis negarlo—continuó el magistrado—os han visto, os han reconocido. Esta vez, Renaud pareció anonadado.

«El juez de instrucción prosiguió: —Os introdujisteis en la fonda de Bertaux... Juan empezó á temblar.

«Sea que cogierais la llave de los bolsillos de la víctima, sea que hubiese quedado puesta en la cerradura, vos penetrásteis en la habitación. La

prueba de que entrásteis es que antes de encontrar la bujía parca alumbrados, encendisteis tres fósforos, vedlos aquí, y que fueron hallados en el suelo que había sido barrido el día anterior.

Juan Renaud, ¿qué íbais á buscar en aquella habitación? ¿Cuál era vuestro plan? —No saben nada—pensó el matador de lobos. Entonces se irguió y se hubiese podido ver pasar por su rostro algo así como un relámpago.

«Pronto volvió á adquirir su tranquila actitud. Observando su silencio el juez continuó: —Vamos, Juan Renaud, responded; estáis ante la justicia; demostrad un poco de valor.

«¡Oh! el valor no me falta—dijo Juan. —Pues bien, decid: ¿por qué habéis ido á Saint-Irún, y por qué os habéis introducido en la habitación de la víctima?»

«La boca del acusado permaneció cerrada. —Pero, en fin—exclamó el juez de instrucción perdiendo la paciencia—¿st ó no estuvisteis en Saint-Irún á la una de la madrugada última?»

«Estaba. —¿Rehusáis decir con qué objeto? —¡Dios mío!—contestó Juan tristemente—si no respondo, es que, como ya he manifestado, no puedo hacerlo.

«El magistrado no pudo contener un movimiento de cólera. Mordióse los labios y se levantó. —Jamás he tropezado con semejante testarudez—murmuró.

«Casi en seguida añadió con brusco tono: —Enseñad las manchas de los puños. Juan Renaud tendió sus brazos. Todo el mundo pudo ver fácilmente sobre el puño de la manga derecha numerosas manchas de sangre.

«Realmente existían ya bastantes cargos abrumadores contra el infeliz matador de lobos para ser precisa esta nueva prueba, la que por sí sola, no hubiera probado absolutamente nada, porque puede un hombre tener sangre en su camisa y en su traje sin ser por eso un criminal; pero la justicia no descuida nada y se acoge á los menores detalles.

«—Esa sangre es evidentemente de la víctima—afirmó el juez de instrucción. —Sin ninguna duda—apoyó el procurador de la República.

«Los demás se contentaron con hacer un movimiento de cabeza que significaba su aquiescencia.

«El juez de instrucción tendió la mano hacia la habitación donde se hallaba el cadáver y dijo al sargento: —Abrid esa puerta.

«Y dirigiéndose á Juan Renaud: —Entrad en esa sala—le dijo. El matador de lobos entró. Los magistrados le siguieron. Obedeciendo á un gesto, el sargento levantó la tela que cubría el cuerpo. Juan Renaud hallóse en presencia del cadáver cuyo rostro estaba vivamente iluminado por la lámpara.

«En vez de retroceder con terror como se esperaba, dió, por el contrario, un paso más adelante, y durante un momento contempló el juvenil y hermoso semblante del muerto con profunda tristeza.

«Todos pudieron observar que gruesas lágrimas brotaron de sus ojos y descendían á lo largo de las mejillas.

«—¡Muerto, al que no conozco—se dijo Juan—

debes estar satisfecho de mí, hasta donde me ha sido posible; he cumplido tu postrera voluntad y guardo tu secreto manteniendo mi juramento!

«Pasó la manga de su blusa por sus ojos y se le oyó pronunciar estas palabras: —¡Pobre joven! —Y añadió para sí: —¡Pobre Lucila!

«Si el juez de instrucción había contado que Juan Renaud experimentaría un instante de abatimiento y de debilidad, pronto pudo convenecerse de su error y abandonar su esperanza. Lejos de esto, la vista del cadáver dió al acusado una nueva energía y se sintió entonces más fuerte.

«—Juan Renaud, ¿persistís en no contestar?—preguntó el magistrado. —Sí, señor—respondió Juan con acento resuelto.

«El juez hirió el pavimento con el pie y gritó: —Gendarmes, conducid á ese hombre á la cárcel.

«Una hora después, el carcelero llevó la comida al preso, que tenía hambre y sed y que comió con bastante buen apetito.

«A las diez de la noche se le hizo subir á un coche que debía conducirlo á Saint-Irún. Un gendarme tomó asiento á su lado mientras otros dos escoltaban el vehículo. Pasó el resto de la noche en la gendarmería, y al siguiente día, por la mañana, fué enviado á Veroul, donde llegó á mediodía, encerrándose en seguida en la cárcel de la ciudad y rigurosamente incomunicado.

LAS REFLEXIONES DE PEDRO ROUVENAT

«La presencia en Frémicourt del procurador de la República y del juez de instrucción no dejó de saberse en la granja de Seuilon.

«Jacobo Mellier, siempre en su estado en las pistolas preparadas, dispuesto á hacer volar el cráneo, esperó todo el día.

«A las seis supo la detención del cazador de lobos, contra el cual se dirigían terribles cargos.

«Si la sorpresa de los criados de la granja fué grande, mucho mayor fué la de Mellier, que se quedó estupefacto y sorprendido.

«—Vamos—se dijo—es imposible que Renaud no sea puesto inmediatamente en libertad. La justicia, como acontece con frecuencia, ha dirigido mal sus pesquisas y ha tomado una pista falsa; pero pronto reconocerá su error. Por lo demás, Juan Renaud no tendrá dificultades para probar su inocencia. Esperemos, pues; gracias á esa equivocada opinión de los magistrados, tengo algunas horas de vida; no tardarán mucho en llegar aquí los gendarmes acompañando al tribunal.

«Dirigióse á la ventana y extendió su vista sobre el camino que iba de la granja á Frémicourt creyendo ver aparecer de un momento á otro los grandes sombreros galoneados de los agentes de la fuerza pública.

«Hay que hacer constar que hasta entonces, nada de lo que había pasado en la alcaldía antes de la detención de Juan Renaud, se sabía fuera de ella.

(Continúa en cuarta plana.)

CARTERA DE MURCIA

Defunción.— Ha fallecido en esta capital el antiguo administrador del señor marqués de Aledo y concejal de este Ayuntamiento D. Joaquín Alarcón.

Compromiso a diario.— Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago o de los intestinos debe tomar el ELIAR.

A Madrid.— Han salido para Madrid los diputados á Cortes D. Isidoro de la Cierva y don Angel Guirao.

Vinos y cognacs, MARQUEZ DE MI A, JUREZ.— Entierro.— Ayer mañana se celebró en la parroquia de San Andrés el entierro del profesor de la Escuela Normal D. Ramón Jiménez de la Fuente, con distinguido acompañamiento de duelo, en cuya presidencia vimos á los señores D. Lorenzo Pansa, D. Salvador Martínez Moya, don José María Amez, D. Francisco Pato, D. Diego Hernández Illán, D. Andrés Baquero, D. Agustín Perea, D. Pedro Jara Carrillo, D. Manuel Ponce, D. Juan Piqueras, D. José Carriell é hijo, D. Enrique Marín, D. José María y D. Eloy Díaz Casson, D. Luis Durán, D. Mariano Moreno Pretel, D. José Martínez Tornel, D. Ezequiel Cazaña, D. Luis Orts y otros.

LA ADMINISTRACIÓN DE EL LIBERAL — Murcia servirá á todas las señoras residentes en Murcia, sean ó no suscriptoras de nuestro diario, un abono á precio reducido de LA MODA PRÁCTICA.

birá gratis los números que se publiquen, no empezando á cobrarse su suscripción hasta el día 1.º del mes siguiente.

LA MODA PRÁCTICA sortea entre sus suscriptoras mensualmente espléndidos regalos: máquinas de coser, vestidos, sombreros, juegos de cama y tocador, vajillas, fonógrafos, bicicletas, pianos, perfumes, joyas, libros, sombrillas, abanicos, etc. etc.

Después de lleno córtese el boletín y envíese bajo sobre á la Administración de EL LIBERAL, Murcia.

LA CORRIDA DE ORIHUELA El desencajonamiento 19 Marzo. Esta tarde y con una entrada superior, se ha verificado en esta plaza de toros el desencajonamiento de los seis hermosos cornúpetos que ha enviado del Colmenar Viejo D. Félix Gomez, para que sean lidiados el próximo domingo en esta ciudad, por el Almanzo, Negrete y Vazquez II, con sus correspondientes cuadrillas.

DE HUESCA Gran nevada Huesca 19 (8 n.) Ha caído una gran nevada en el pueblo de Poleñino.

Francisco le persiguió alcanzándole y luchando á navajazos. Francisco se halla agonizando con una terrible cuchillada.

EL CONFLICTO DE TENERIFE (POR TELÉGRAFO) Dimisión rechazada.—Protesta de la prensa Santa Cruz de Tenerife 19 (8 n.) El gobernador civil ha oficiado al alcalde negándose á admitir la dimisión presentada por el Ayuntamiento.

EL REY DE INGLATERRA (POR TELÉGRAFO) En San Sebastian Recibimiento cariñoso San Sebastián 19 (8 n.) A la una de la tarde llegó al hotel Palais, en automóvil, el rey Eduardo de Inglaterra.

PROVINCIAS. Riña Granada 19 (7 n.) En un caserío próximo varios empleados de consumos pidieron al capataz que les fiara una cantidad de vino.

RAYO EN UNA IGLESIA (POR TELÉGRAFO) Tempestad.—Destroz de una exhalación Sevilla 19 (8 n.) Anoche descargó en Alcalá del Río una formidable tempestad con gran aparato de relámpagos y truenos y frecuentes chubascos de agua.

LA peregrinación á Begoña (POR TELÉGRAFO) Preparativos Bilbao 19 (8 n.) Desde las primeras horas de la mañana comenzarán los preparativos para la peregrinación al santuario de Begoña.

DE HUESCA Gran nevada Huesca 19 (8 n.) Ha caído una gran nevada en el pueblo de Poleñino.

Los alrededores del santuario de Begoña [estaban tomados militarmente.

La peregrinación Los peregrinos marchaban formando dos largas hileras á los acordes de un himno religioso.

El desfile El desfile de la peregrinación se desfiló sin incidentes de ninguna clase.

RAYO EN UNA IGLESIA (POR TELÉGRAFO) Tempestad.—Destroz de una exhalación Sevilla 19 (8 n.) Anoche descargó en Alcalá del Río una formidable tempestad con gran aparato de relámpagos y truenos y frecuentes chubascos de agua.

INFORMACIÓN POLITICA (POR TELÉGRAFO) El duque de Boris Madrid 19 (11 n.) El día 28 de este mes llegará á la corte el duque de Boris.

La peregrinación á Begoña (POR TELÉGRAFO) Preparativos Bilbao 19 (8 n.) Desde las primeras horas de la mañana comenzarán los preparativos para la peregrinación al santuario de Begoña.

DE HUESCA Gran nevada Huesca 19 (8 n.) Ha caído una gran nevada en el pueblo de Poleñino.

1909, queden suprimidos los sueldos menores de mil quinientas pesetas.

NOTICIAS DE MELILLA (POR TELÉGRAFO) Los temporales Melilla 19. Reinan fuertes temporales de lluvias.

CONSEJO EN PALACIO (POR TELÉGRAFO) Discurso de Maura Madrid 19 (11 n.) Hoy se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

EL PRINCIPE KUNI (POR TELÉGRAFO) Almuerzo.—Paseo.—Marcha á Andalucía.—Donativo á los pobres Madrid 19 (11 n.) El príncipe japonés Kuni almorzó hoy en el palacio de la infanta Isabel.

INFORMACIÓN POLITICA (POR TELÉGRAFO) El duque de Boris Madrid 19 (11 n.) El día 28 de este mes llegará á la corte el duque de Boris.

La peregrinación á Begoña (POR TELÉGRAFO) Preparativos Bilbao 19 (8 n.) Desde las primeras horas de la mañana comenzarán los preparativos para la peregrinación al santuario de Begoña.

DE HUESCA Gran nevada Huesca 19 (8 n.) Ha caído una gran nevada en el pueblo de Poleñino.

venta de acciones y obligaciones y la Memoria que contiene el estudio económico-financiero, el dictamen de los ingenieros D. Ventura Agulló y de la Esosura y D. Benjamín Monfort y Román, Profesores de la Escuela Central de Madrid, y fotografías de las fábricas.

Las órdenes de compra de acciones y obligaciones pueden dirigirse al «BANCO FRANCO ESPAÑOL» ó á sus correspondientes en esta provincia: D. Diego Cánovas García, en Cartagena.

CONSEJO EN PALACIO (POR TELÉGRAFO) Discurso de Maura Madrid 19 (11 n.) Hoy se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

EL PRINCIPE KUNI (POR TELÉGRAFO) Almuerzo.—Paseo.—Marcha á Andalucía.—Donativo á los pobres Madrid 19 (11 n.) El príncipe japonés Kuni almorzó hoy en el palacio de la infanta Isabel.

INFORMACIÓN POLITICA (POR TELÉGRAFO) El duque de Boris Madrid 19 (11 n.) El día 28 de este mes llegará á la corte el duque de Boris.

La peregrinación á Begoña (POR TELÉGRAFO) Preparativos Bilbao 19 (8 n.) Desde las primeras horas de la mañana comenzarán los preparativos para la peregrinación al santuario de Begoña.

DE HUESCA Gran nevada Huesca 19 (8 n.) Ha caído una gran nevada en el pueblo de Poleñino.



LA ACREDITADA cosetería francesa de María Cabarcos se ha trasladado de la plaza Jourfré á la Platería, núm. 4, antigua casa de Amalia Rayneli.

LA SEMANA ILUSTRADA

Como si fuese á escalar las altas cimas de una montaña, va perfeccionando sus informaciones y sus procedimientos procedimientos matemáticos.

Este periódico, de factura moderna, es, de todos los españoles, el que más dificultades tipográficas y de reproducción ha necesitado vencer. Resulta simlar á los mejores del Extranjero: Le Petit Journal, Le Petit Parisien, La Tribuna Ilustrada, etc.

Se imprime á todo color y en máquina rotativa.

El periódico más costoso para una empresa. El periódico más barato para el público.

Su lema: Tirada máxima. Precio mínimo.

ESPECTÁCULOS

TEATRO ROMEO.—Compañía Larral-Balaguer.—Función para esta noche: «La dicha agena» y «La buena crianza».

TEATRO CIRCO.—Secciones de cinematografía y variedades. PALACIO LUMINOSO.—Cineatografía por secciones y números de variedades.

ALMACENES DE HIERROS
MURCIA ALICANTE Y CARTAGENA
José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, cada muerte
y de más duración que la madera
SE CORTAN A MEDIDA
Existencias permanentes: Kilgs. un millón
Pídanse precios y cuadros de resistencias.

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un medicamento... Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26. —Murcia.

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Crésotado
El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO
más eficaz para curar las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS
para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

DE ALMERIA A LA ARGENTINA
VIAJES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS
el magnífico vapor "SOFIA HOHNBERG,"
de la importante Compañía Austro-Americana
Saldrá de Almería, haciendo la escala de
Panagua (Brasil), Montevideo y
BUENOS AIRES

"EL DIA,"
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1901
CARTAGENA
INCENDIOS. MARÍTIMOS. VALORES
Capital social... pesetas 10.000.000
Reservas... 4.225.553'05
Total de garantías... 14.225.553'05

LA UNION
EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
43 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Compagnie Générale Transatlantique
Vapores - correos franceses
servicio fijo y rápido entre los
puertos de Cartagena a Orán y
Marsella, y vice-versa
LLEGADAS SALIDAS
Cartagena... los miércoles 5 mañana... los martes 8 tarde

ACEITE HOGG
de HIGADO FRESCO de BACALAD, NATURAL y MEDICINAL
Es el más generalmente recomendado por los Médicos de todo el Mundo.
ÚNICO PROPIETARIO: HOGG & C, 13, Rue Paul Boudry, París, y EN TODAS LAS FARMACIAS

Diario DE Avisos
De Cartagena
ANTRACITA
Marca de primera.
Alejandro Delgado y C. S. en C. — Depósito de carbones.

BOMBAS
Camilo Pérez Lurbe
De Murcia
SERVICIO COMBINADO
DE VAPORES DE LAS LINEAS
Mac Andrews & C. y Riez y Compañía

ESQUELAS
DE
DEFUNCION, FUNERAL
Y ANIVERSARIO
Se admiten estas esquelas para la sección Diario de Avisos al precio de 3 Pesetas

Se venden
varios muebles
Corredora, 5, 2.ª izqda.
AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de tres meses, edad 20 años, sola. Razón: D. Pedro de la Flor, 6, principal, preguntando por Teresa.

Tomás Seiquer
MÉDICO CIRUJANO
Capuchinas 4 — Murcia
AMA DE CRIA para su casa, leche de ocho días, edad 24 años. Razón: Soledad Orenes, camino de Alcantarilla, Media legua

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de cuatro meses, edad 28 años. Razón: calle de Algueteros, núm. 1.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de dos meses, edad 25 años. Razón: calle del Pilar, 31.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de dos meses, edad 20 años. Razón: José Antonio Monserrate, camino de la Lora, molino del Amor.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica
(Línea de la América del Sud)
(Línea de las Antillas)
Para los puertos de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas y Santiago de Cuba, con escalas en Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma. Saldrá el día 1.º del próximo Abril el vapor JUAN FORGAS, clasificado en el Lloyd's + 100 A. I.

Cuando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URICH & CA, BARCELONA.

VINO Y JARABE DE DUSART
al Lactofosfato de Cal
EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (23)
No estaba Rouvenat menos ansioso que su amo: la detención del cazador de lobos no le había sorprendido; no ignoraba que Juan pasó la noche fuera de su casa y que habiendo sido visto después de las diez de la noche en Frémicourt, esto es, poco después del crimen, las sospechas debían recaer en él; pero pronto fué asaltado por un nuevo terror.

—Para ir a Frémicourt y a Ter-roise no tenía necesidad de mi escopeta; la he dejado en la granja de Seullion, en donde la he recogido esta mañana.
Sin que esto fuera una ocasión directa, provocaba una información desde luego. Sería preciso contestar. La ausencia de Lucila, si la interrogaban, respecto a su causa, debía ser explicada. Y si pudo, repitió lo de la mentira que dijo a Renaud I, satisfacer con ella a las gentes de la granja, no era fácil que a la justicia lograra engañarla.

Rouvenat enteróse en la plaza de lo que deseaba saber, pero quería enterarse de otra cosa.
Apercibió al alcalde, que saliendo entonces de la casa-comunal—los magistrados habían ya partido—se dirigió hacia su casa. Rouvenat corrió a saludarle.
—Dispensadme, señor alcalde—dijo—acabo de ver al pobre Juan Renaud subir a un coche acompañado por gendarmes, ¿a donde lo conducen?
—¡Hola! ¡Sois vos, Pedro! Ese pobre Juan, como vos le llamais, es un miserable bribón. Se le conduce a Saint-Irén, donde pasará la noche, y de allí a Veroul para ser juzgado.

—¿Qué valiente, qué abnegado eres! ¡Qué corazón más hermoso! ¡Y pensar que la gente de Frémicourt te llame criminal y bandido!... ¡Inbéciles... ¡Conozco a Juan; aunque cologuen su cabeza sobre el tajo de la guillotina no hablará!